中共白城市委主办 白城新闻网网址: www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 第9629期

社长 王延军 总编辑 曲满江

本期执行总编 倪小玲

本报公共电子邮箱 bcrbs0153@vip.163.com

2015年10月9日 星期五 农历乙未年八月廿七

本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所



叚坚守一线的人们

●本报记者 曲满江 李晓明 王野村 张殿文 摄影/报道

当人们与家人 团聚、欢度"十一 长假的时候,很多人 依然辛勤工作在第 一线,正是因为他们 的无私奉献,才保证 了节日期间整座城 市的喜庆与祥和。

图①白城火车 站安检人员仔细检 查每一位旅客,严禁 易燃易爆物品进入 站内;图②客运司机 假期虽然不能与家 人团聚,但脸上依然 洋溢着笑容;图③ 全市近400名环卫 工人奋战在第一 线, 每天清理生活 垃圾300余吨;图 棚改项目工程早日 竣工,建筑工人在 加班加点抢进度; 图⑤白城交警支队 公路大队交警认真 执勤,最大限度降低 交通隐患;图⑥洮北 区三合乡于家村农 民收获花生。













岗位践行价值观 青春建功"中国梦"

寻找白城"最美青工"活动圆满结束

在基层一线的优秀青年职工典型,宣传他们爱 岗敬业、苦练技能、努力创新、甘于奉献的职业 素养和职业品格,共青团白城市委开展了寻找 白城"最美青工"活动。

所获得的荣誉情况加分等环节,丰艳泽等10 兴发展做出应有的贡献。

本报讯(郑敏华)为深入挖掘、展示我市奋战 人获得白城"最美青工"荣誉称号,马强等10 人获得白城"最美青工"提名奖。在这些"最美 青工"中,既有用真情和医术抚慰病人病痛的 白衣天使;也有教书育人、用激情和梦想照亮 学生前进道路的辛勤园丁; 还有练就一身过 该活动自6月底启动以来,得到了各级团 硬本领、用忠诚和责任守护一方的消防卫 组织的积极响应,经过两个月的宣传发动、组 士。他们来自不同行业、不同岗位,却凭借 织推荐、材料初审,共有22名候选人入围。8 对职业的热爱、对事业的担当、对理想的坚 月底进入了白城"最美青工"网络投票点赞活 守,立足岗位、执着奉献,用一身的真本 动阶段,得到了广大团员青年的热情参与,各 领、一手的好技术,在工作中体现着青春的 候选人累计获得手机微信点赞投票35130次, 价值、展现着青春的风采。他们的事迹将影 手机网页点击量达53727次。之后经评审委员 响带动千千万万的青年职工"苦练技能、立足 会综合评议打分、微信投票点赞得分以及个人 本职、岗位建功、努力圆梦",为白城新一轮振

大安市举办中国·大安嫩江湾&韩国 N.S 杯垂钓邀请赛

冠军,大安选手吕文通以单条重量7.1公斤获 得单尾冠军。

星罗棋布,水城面积达7.3万公顷,水草繁茂, 传情,连续成功举办了数次休闲垂钓比赛。

本报讯(于森 郑帅 记者汪伦)一览秋色 饵料丰富,具有得天独厚的渔业资源,素有"鱼 连波里, 嫩江湾畔舟如月。近日, 我市5个县 米之乡"的美誉。在2012年9月, 大安市被国 (市、区)的50名垂钓爱好者参加了由大安市 家农业部命名为全国首个"休闲垂钓之乡"; 旅游产业开发总公司主办的中国·大安嫩江湾 2013年10月,大安嫩江湾湿地公园被国家林 &韩国N.S杯垂钓邀请赛。经过激烈角逐,洮 业局评为"国家湿地公园";2014年11月,大 南选手毕文君以总重量9.08公斤获得垂钓总 安嫩江湾国家湿地公园被批准为国家 "AAAA级旅游景区"。为在吉林西部打造"休 闲垂钓之都",近年来大安市委、市政府立足本 据了解,大安市一江两河环绕,大小湖泊 市自然生态良好的先天优势,以水为媒,以鱼

驻军白团起义抗日

●白城市委党史研究室

左右,团长白永盛,团副金殿伦,两人对张海鹏 流通券经常贬值,县内公职人员极为愤恨。白永 筹划起义。他以几个月不发军饷为由,向伪县公 大快人心。 署要求发饷,结果受到高桥(日本人)的拒绝和 斥责。在官兵群情激愤的情况下,白永盛团长毅 然决定,以"黑龙江省抗日义勇军"的名义,率部 叛张起义,这就是有名的白团起义。

白团起义是有准备的。他们很早就和县公

白城沦陷后,地方驻军已不是当局的正规 署的公安队、八区自卫团取得了联系,秘密决定 军了,他们中的一部分积极响应黑龙江省抗日 由警备团和公安队攻打县公署,八区自卫团攻 义勇军的通令,奋起抗日,共赴国难。1932年3 打万福麟大楼,以系蓝领带为标记。9月28日 月1日伪满洲国成立,7月,日本人自治指导员 拂晓,白团发起攻击。他们首先冲进了县公署, 派驻洮安县(今白城市)政府。当时,驻在洮安县 伪县长金文彬逃脱,实业局长陈景新被擒。陈 的军队是张海鹏的洮辽警备军第9团,约500人 景新外号小胡子,留学日本,毕业于早稻田大 学,娶日本人为妻,平时留着日本式小胡子,极 投敌叛国的行为极为不满。当时的伪县长金文 端媚日,原任兴安屯垦公署农政处科长。日本 彬媚日求荣,原县里的公职人员薪俸都发大洋, 人侵占东北后,陈景新被提升为局长,此人在 而金任县长后,却发给伪县公署自印的流通券, 日本人面前奴性十足,依仗日本人做后台,欺 压百姓,为非作歹,群众对他恨之入骨,人们背 盛利用这一时机,加强宣传反满抗日思想,组织 地里都叫他"二鬼子",处决他,正顺应了民意, (待续)

> 纪念中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利 70 周年



亚广场、阳光广场、火车头广场。

"健康主题公园"设有健康知识普及区、健身器材设置区、健康步道、健康小屋,以及多处供居 民休息的场所和设施,是集知识、运动、休闲、娱乐为一体的具有健康特色的公共场所。图为市民 在健康知识普及区学习有关健康知识。 本报记者张殿文摄

洮南警方转变训练模式 焕发新鲜"血液"青春活力

激发他们的工作热情、提高工作能力,结合青年 警常见的警情作为演练科目,组织青年民警现 民警的特点, 洮南市公安局转变训练模式, 为民 场处置, 从中发现民警实战过程中存在的问题 警搭建训练平台,焕发新鲜"血液"的青春活力。

洮南市公安局开展了青年民警"四个基地" 轮岗锻炼活动,让青年民警体验城乡各警种不 同岗位的职能特点,全面提升青年民警综合素 竞赛中发现人才、储备人才,营造健康向上、团 质,激发青年民警的积极性和创造性。

相比传统"填鸭式"的教育模式,青年民警 高。

本报讯(洮宣)为了增强青年民警自信心, 更希望在实战中体会得失。洮南市公安局以民 和不足,达到学以致用、战训结合的目的。

洮南市公安局还举办了"警务技能比武" "警体运动会"等形式多样的警体竞赛活动,在 结同心的警营氛围,促进民警工作热情不断提

今年的国庆长假,青岛"天价虾" 事件具有一定标本意义,让"宰客"成 为人们痛心的一个关键词。对此类不 诚信行为"零容忍",严格执法,是维护 游客正当权益和正常市场秩序的当务

青岛大排档"大虾38元",口头确 认是"一份",结账时却变身"一只"。 此种行为,决不是一些人所认为的"只 是价格高了一点",明显涉嫌误导和欺 骗。对此,当地责令涉事者退还多收 钱款并处以9万元罚款,正是履行监 管职责、整肃市场秩序的应有之举。

有力的监管决不可姗姗来迟。正 如报道所示,"青岛天价大虾"事件的 涉事大排档,最近多次被游客举报"宰 客",只是最近这次因被媒体报道之后 才有"9万元罚款"的重手。如果监管 能早些跟上,特别是惩罚手段能更加 有力,想必就不会有今天的屡禁不止。

一只虾不仅反映出一家排档的待 客之道,更折射出一个地方的旅游形 象。销售界有理论认为,每位顾客身 后约有250位亲朋好友。赢得一位顾 客的好感,就意味着赢得了250个人 的好感;得罪了一位顾客,就意味着得 罪了250位顾客。"歹马害群,臭柑祸 筐","青岛天价大虾"事件在网络上引 发数十万条评论,对青岛甚至整个山

一个地方的旅游业要想获得长远 发展,着力营造诚信的旅游环境必不 可少。特别是在国庆黄金周这样的旅 游旺季,执法监督更不能麻痹大意、马 放南山,加强监督巡查,建立投诉快速 反应机制,帮助游客在公平、祥和的环 境中欢度节日,也是维护当地市场秩 序、打造健康旅游业环境的一个重要

《中国旅游业"十二五"发展规划纲要》提出,到"十二 五"期末,我国旅游服务质量进一步提高,旅游消费环境 进一步改善,游客满意度稳步提高,人民群众对旅游业发 展的满意度明显提升。对照这个目标,很显然,不少地方 还有大量工作要做,执法监管同样任重道远



嫩江湾国家湿地公园 国庆期间游客数量创历史新高

本报讯(视宣)今年,嫩江湾国家湿地公园加大基础设施 建设力度,增加服务功能,使得域外和本地游客日益增多,今 年国庆期间游客数量创历史新高。

本着"高标准规划、高档次建设、突出沿江特色、全社会参 与"的原则,嫩江湾国家湿地公园以建设"一江环绕、四湖 相拥"的城市水系为突破口,着力打造嫩江湾湿地风景旅游 区。并结合当地城市文脉,以捺钵文化、嫩江水文化以及湿 地文化为重点, 进行主题景观塑造, 并将大安市的发展历史 贯穿其中,形成丰富多变的景观体验。为使嫩江湾风景区特 色突出、功能齐全,景区内栽植了松、柏、枫、桦、桐、 柳、杨等树种,大大提高了风景区的绿化覆盖率,改善了风 景区的生态环境,使宾客游人既可畅游嫩江又可林中探幽, 既可垂钓享乐又可品尝江鱼, 尽享美在自然、贵在原始的独 特风韵。

近年来,大安市委、市政府把生态建设与城市建设紧密 结合, 走以游带城、以城促游之路, 加快滨江宜居城市建 设。以旅游拉动城市建设,以城市提升景区功能,启动了滨 江大道建设,连接景区、市区,使景区、市区若即若离、相 促相依, 形成城在景中、景在城内、城景相依、功能互补的 城市格局, 使大安市真正成为宜游、宜居、宜行、宜业的休 闲宝地。

爱好手工编织的李艳红,凭借自己的聪明智慧、 灵巧的双手和坚韧不拔的干劲,编织着属于自己的

李艳红是镇赉县坦途镇双宝岱村的农民,她从 小酷爱手工艺术,学过绘画、编织,并积极参加各类 手工技能培训班,学到了很多手工技能。细心的李艳 红发现,田里的玉米叶子除了做烧柴以外就没有别 的用处了,非常可惜。于是,她想到了用玉米叶进行 手工编织。经过水的浸泡,玉米叶被渲染成各种颜 色,通过模具和工具进行编织,再装点水钻、彩带,使 玉米叶手工艺品更加精美。利用这些玉米叶,她编织 了小垫、纸抽盒等家居生活用品,并把这些编织品带 到市场上出售,大受欢迎。

有很多,这些人都想和她学手工编织。于是她有了创 办合作社带领同村姐妹共同致富的想法。2013年,李景。为了迎合市场的需求,李艳红倾心设计草编 艳红创办了红花香草编工艺品加工专业合作社,合 产品的造型,并加盖了编织车间为学员提供良好 作社成立后,同村姐妹纷纷加入,李艳红手把手的教 授她们编织技能。

为进一步学习手工艺品编织技能和拓展市场 上开了网店,县妇联积极帮助她们联系电商,搭建销

巧姐编织多彩梦

-记巾帼创业典型红花香草编工艺品加工专业合作社李艳红

销路,李艳红参加了贫困母亲手工制作技能培训 班,这使她的手工技能有了更大的提升。她带动 周边的姐妹们把农闲时间变成创业时间, 共同谋 发展。后来经县妇联介绍,李艳红和她的红花香 李艳红发现,村里像她这样心灵手巧的姑娘还 草编工艺品加工专业合作社参加了吉林省农博 会,开阔了眼界,更看到了草编产品的发展前 的学习环境。

为了扩大销售范围,2014年秋,她又在淘宝网

售平台。经过不懈努力,如今合作社的草编产品已发 展到几十种,她的玉米叶编织品成为了镇赉县的一 大特色。李艳红也被省妇联授予全省致富女能手荣

如今的红花香草编合作社,正如名字一样,花香 四溢,未来,李艳红和她的姐妹们会尽全力,把草编 事业做大做强。

创业创新我的故事

本版主编 贾涤非 编辑 李洪岩 宫志强